

## Niederschrift

---

### Sitzung des Orsrates Mondorf

---

**Sitzungstermin:** Freitag, 25.06.2021  
**Sitzungsbeginn:** 20:00 Uhr  
**Sitzungsende:** 22:20 Uhr  
**Ort, Raum:** Gemeindehaus Mondorf, 66663 Merzig

---

#### Anwesend

##### Vorsitz

Carsten Weber CDU

##### Mitglieder

Clemens Mohr CDU

Thomas Kiefer SPD

Peter Ney SPD

Katrin Berger-Heinz CDU

Josef Leick CDU

#### Abwesend

##### Mitglieder

Lukas Kautenburger CDU entschuldigt

Caroline Ney SPD entschuldigt

Christian Zimmer CDU entschuldigt

## Tagesordnung

### Öffentlicher Teil

- 1 Förderung Stärkung Ortsteile; Eingabe eines Projekts
- 2 Vereinszuschüsse 2021
- 3 Stand aktueller Baumaßnahmen
- 4 Änderung der Geschäftsordnung des Orsrates 2021/974
- 5 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

# Protokoll

## Öffentlicher Teil

---

### 1 Förderung Stärkung Ortsteile; Eingabe eines Projekts

#### Beschluss:

Zum Vorschlag kam die Beschaffung eines Getränkeselbstbedienungsautomaten. Zur Aufstellung in der Ortsmitte / Kirchenvorplatz, soll dieser eine Anlaufstelle zum Rasten für die immer größer werdende Anzahl an Radfahrern und Wanderern, die in oder durch den Ort reisen dienen. In Verbindung mit einer neuen Sitzgruppe und einer adäquaten wegweisenden Hinweisbeschilderung, soll der Platz ebenso für Ortsansässige zum gemeinsamen Verweilen einladen. Betrieben von Ortsrat und Vereinsgemeinschaft, sollen die Erlöse eben wieder dieser zu Gute kommen.

#### Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

---

### 2 Vereinszuschüsse 2021

#### Beschluss:

Die Barzuschüsse an die örtlichen Vereine sollen wie folgt verteilt werden:

- Turn- u. Sportverein: 100,-€
- Jugendclub Mondorf e.V.: 150,-€
- Obst- u. Gartenbauverein: 50,-€
- Bauernverein: 50,-€
- Kirchenchor: 50,-€
- Landfrauen: 50,-€
- Musikverein Büdingen: 150,-€

Summe: 600,-€

#### Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

---

### 3 Stand aktueller Baumaßnahmen

Es wurde über die Vorbereitung und den weiteren Verlauf zur Renovierung des Bürgerhauses informiert.

-Es wurde über das weitere Vorgehen bzgl. des Anwesens Berger informiert.

-Es wurde über die weiteren Möglichkeiten zur Schaffung von Bauplätzen informiert.

---

### 4 Änderung der Geschäftsordnung des Orsrates

2021/974

ungeändert beschlossen

#### **Beschluss:**

Die Anpassung der Geschäftsordnung wird beschlossen. Der Ortsrat wünscht weitere Informationen zur technischen Ausstattung der Ortsratsmitglieder, bspw. zur Nutzung des Ratsinformationssystems „Allris“.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
5	0	1

---

### 5 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

-Es wurde über das Schreiben an die Landrätin von den Ortsvorstehern Mondorf und Silwingen, zur Anregung eines Radweges entlang der Dörrmühle zur weiteren Beachtung bei etwaigen Radwegekonzepten informiert.

-Es wurde über die aktuellen Corona-Verordnungen / Vorschriften zur Durchführung von öffentlichen Veranstaltungen informiert.

-Es wurde darauf hingewiesen, dass die Eiche im Bereich der Grotte „Auf dem Homberg“ einen Befall von Eichenprozessionsspinnern aufweist. Aufgrund der erhöhten Besucher- und Spaziergängerfrequenz und dem in der Nähe befindlichen Waldspielplatz des Kindergartens, sollte eine Entfernung des Befalls schnellstmöglich durchgeführt werden.

-Die Rast- und Ruhebank am Bahndamm, Ende Unterdorfstraße sollte zur weiteren Nutzbarkeit von Buschwerk freigeschnitten werden. Weiter sollte, wie bereits in der Niederschrift der Ortsratssitzung vom 13.02.2020 erwähnt, der Austausch der Holzbank durch eine Kunststoff- (Recycling)-Bank angedacht werden.

-Es wurde auf Straßenschäden im Bereich der Anwesen 66-68 in der Johannisstraße aufmerksam gemacht. Im Wesentlichen zeigen sich hier enorme Schadstellen zwischen dem Asphalt und den Rinnenplatten auf.

-Weiter wurde von mehreren Mitgliedern die meist überhöhte Geschwindigkeit der Verkehrsteilnehmer im Bereich „Am Südhang“ angesprochen. Der obere Einmündungsbereich in die Johannisstraße berge ein besonders hohes Gefahrenpotenzial. Dieser sei nur schlecht einsehbar und gerade sich dort aufhaltende Kinder würden erst spät von Autofahrern erkannt. Es wird vorgeschlagen, dass zusätzliche Beschilderungen und Hinweise, die auf die dort einzuhaltende Geschwindigkeit und/oder auf „spielende Kinder“ hinweist, angebracht werden.

Vorsitz:

Schriftführung:

---

Carsten Weber

---

Clemens Mohr